
3O.výročie Pionierskej skupiny 
Viď list číslo 5. 
Na záver tohto školského roku Pionierska skupina Františka Tomeka pri ZDŠ 

Jaklovce oslávila 30.výročie svojho založenia. Program osláv bol 
nasledovný:Slávnostné skupinové zhromaždenie, Sľub pionierov, Kvíz o PO SZM, 
Otvorenie kútika tradícií PS, Beseda s prvým skupinovým vedúcim, Kultúrny program 
v závere Pionierská veselica. Vedenie pionierskej skupiny pozvalo troch prvých 
vedúcich PS v našej obci, ďalej boli prítomní na oslavách zástupca KV SZM, OV SZM, 
zástupcovia patronátnych závodov a organizácii NF v Jaklovciach. ZDŠ v priebehu 
školského roka sa postarala o viacero zaujímavých akcií i pre našu verejnosť a pre 
Združenie rodičov a priateľov školy. 

Po celý rok pionieri plnili podmienky súťaže 35 slobodných a šťastných rokov v 
mieri. Tiež bola rozprúdená súťaž na počesť 30. výročia vzniku pionierskej skupiny v 
Jaklovciach. Krúžková činnosť na našej škole bola tiež bohatá. Dobre pracovali: krúžok 
leteckých modelárov,ktorí  našu obec reprezentovali na okresnej súťaži, kde dosiahli 
pekné výsledky a umiestnenie. Mladí rybári sa zúčastnili okresnej súťaže o Zlatý 
blyskáč, dobre našu ZDŠ reprezentovali aj tanečníci, ktorí vystupovali i v televíznom 
programe Maľovaný svet. Pri rôznych príležitostiach nás pobavili členovia hudobného 
krúžku. K pekným výsledkom sa dopracovali i naši športovci : volejbalisti, cyklisti a 
atléti. 

Mimo bohatej činnosti v školskom roku bol zorganizovaný zájazd lietadlom do 
Bratislavy. Beh ulicami Jakloviec o cenu VOSR, súťaž šarkanov, súťaž leteckých 
modelárov, súťaž tetských tanečných piesní o Červenú ružu, ľudových piesní a rôzne 
iné zaujímavé súťaže. Takáto činnosť zaslúži si pozornosť. Až budeme i v budúcnosti 
takto pokračovať, u dospelej mládeže riadiť sa opatreniam MKS pominú i nešváry a z 
časti i trestná činnosť v našej obci. Pravda( poprých) poprí dobrých výsledkoch a 
bohatej činnosti je tu skupina mládencov, čo ničia dopravné značky pred obcou a v 
obci, ktorých sa nepodarilo vypátrať.  

 

Otvorenie pionier.tábora 
Počas týchto školských prázdnin do obce prichádzajú žiaci z okolia do 

pionierského tábora, ktorý je otvorený v našom chotári na Skalke pri Ružinskej 
priehrade, vlastni ho podnik Železorudné bane Sp. Nová Ves. Počas soboty a nedele 
zaplnia ulicu dediny pri prechádzkach. V budúcnosti žiada sa zriadiť v obci cukráreň, 
alebo podobný občerstvujúci stánok, lebo krčma takúto predajňu nenahradí. 

 

Majstrovstva ČSR vo vodnom lyžovani 
Na Ružinskej priehrade, ktorá zaplavuje i územie nášho chotára, schádzajú sa 

športovci našej vlasti k zápoleniu o športového majstra vo vodnom lyžovaní. Tieto 



majstrovstvá prebehli v nepriaznivom počasí, preto sa diváci v závere rozchádzali, 
hľadali zátišie v občerstvujúcich stánkoch a rekreačnom stredisku SEZ Krompachy. 

 

Žatva 
Zber obilia prebiehal v mimoriadne  ťažkých podmienkách. I starší občania obce 

sa nepamätajú na takú nepriazeň počasia. Ľudovo povedané : slnečné dni sa dali 
spočítať na prstoch. Denne sa ozývali relácie v miestnom rozhlase, denne boli 
stanovené úlohy, kde a na ktorých honoch chotára sa pracuje. To isté bolo i pri zbere 
krmovín JRD za pomoci brigádnikoch z jednotlivých organizácii NF výzvu pochopili a 
pomáhali pri záchrane úrody, ktorá i po vegetačnej stránke hodne meškala. 

 

Ďuríček v obci 
Viď list čílo 6. 
Po takej namáhavej práci prišlo do obce vhodné pobavenie a povzbudenie do 

ďalšej práce. MKS našej obce pozvalo už po druhý raz nášho popredného herca z 
Bratislavi Ďuríčka i s jeho skupinou. Zloženie bolo následovné : moderná hudobná 
skupina, dve speváčky, jeden spevák a humorista Ďuríček. Miestnosť kulturného domu 
bola zaplnená. 

 

Sčítanie ľudí 
Na základe vládneho uznesenia Československej socialistickej republiky k 1. 

novembru prebehla dôležitá akcia v našej vlasti a to sčítanie ľudí, domov a bytov. 
Sčítaním sa zistí, koľko občanov žije v našej vlasti podľa vekového zloženia, aký je 
bytový fond, t.j. koľko je bytov a ich vek koľko bolo postavených nových rodinných 
domov. Tieto všetky údaje slúžia politickým a štátnym orgánom pre ďalšie plánovanie. 
Pre ďalšie obdobie uvádzam výsledky sčítania na porovnanie : Domy 491,aké 
vybavenie je bytov : kúpeľne 411, vodovod 461, ústredne kúr. 109, Chladničky 433, 
práčky 466, televízor farebný 29, čiernobiely 434, motocykle 52, auta garažované 97 
bez garaží 8. Obec má 2.189 občanov. 

 

Výsledky a hospodárenie JRD 
Zber obilovín v tomto roku sa oddialil o 3 týždne. Dôvody sústavná nepriazeň 

počasia. Zber obilovín na výmere 117 ha, prevádzali vlastnými kombajnami. Ozimná 
pšenica bola na 100 ha, jačmeň na 17 ha. 

Úroda bola následovná: 
Ozimná pšenica plán 299,2 t skutočnosť 197,6 t. Jačmeň plán 40,8 t, skutočnosť 

41,9 t.  



Zemiaky:plán bol z 30 ha 555 t z 25 ha 462,5 t, dosiahnuté bolo celkom 250 t. Čo 
sa týka pestovateľských programov, boli dodržané a vyhodnotené.  

Ochrana a výživa rastlín bola zabezpečená podľa plánu. Plán vykrmu 
hovädzieho dobytka bol,dodržaný, ba i prekročený. Stav hov. dobytka celkom plán 698 
kusov, skutočnosť 721, dojnice 242  skutočnosť 242, ovce plán 1.703, skutočnosť 
2.015 , 1 liter mlieka výroba 4,29 Kčs skutočnosť 4,43 Kčs, 1 kg mäsa hovädzieho plán 
29,48 Kčs skutočnosť 31 Kčs. 

V tomto roku bol rozšírený strojný park o ďalšie rôzne mechanizmy. Zlepšila sa 
sociálna starostlivosť o pracujúcich. Čiže zaznamenávame ďalšie napredovanie 
miestného JRD. V tomto roku JRD sa rozrástlo a to pod správu v Jaklovciach pripadlo 
ešte JRD Margecany a štátny majetok Gelnica.  

Správe JRD ubudlo obhospodarovanie reštaurácia Kaštiel. Od 1.1.1981 bude 
prislúchať pod n.p. Reštaurácie Sp. Nová Ves. 

 

Volebný program: 
Viď list číslo 7. 
Volebný program NF a jeho plnenie v stanovenom funkčnom období bolo 

kontrolované Radou MNV. Plnenie bolo prejednané na verejnom zasadnutí pléna 
MNV. Stanovené úlohy boli v zavere roka v kronike podchytené po celé funkčné 
obdobie. V tomto roku boli splnené úlohy i mimo volebného programu, ako napr. 
rozšírenie požiarnej zbrojnice a rôzne iné drobnejšie úpravy v obci, či už kanalizácie, 
ciest, rozšírenie elektrickej siete, vodovodu, prípadne zaistenie stanovených 
pozemkov. Napríklad v individuálnej bytovej výstavbe bolo doposiaľ realizovaných 31 
bytových jednotiek a rozostavaných je 10 rodinných domov. Odbor výstavby schválil 
stavebný obvod pre individuálnu bytovú výstavu v časti obce Tajch. V uvedenej časti 
je planované postaviť 59 rodinných domov. S výstavbou sa už započalo, toho času je 
postavených 12 rodinných domov, z ktorých je už 7 rodinných domov obyvaných 
stavebníkmi. V tejto časti obce je potrebné rýchlo riešiť vodovod, kanalizáciu a cestu. 
Po celé funkčné obdobie plnenie volebného programu prenasledovali rôzne ťažkosti, 
ktoré pružne musela riešiť Rada MNV. Dobrým pomocníkom pri plnení úloh boli 
socialistické záväzky. Boli zamerané na ďalšie zlepšovanie životného prostredia 
účinnosti mosovo – politickej a ideovo – výchovnej práce. Úsilie MNV a jeho volebných 
a výkonných orgánov bolo zamerané na podporu plnenia volebného programu cestou 
socialistickej súťaže. Za tým cieľom v každom roku boli prjimané individuálne a 
kolektívne socialistické záväzky, ktoré boli podkladom pre spracovanie celoobecného 
socialistického záväzku. V tomto roku 1980 bol prijatý celoobecný socialistický 
záväzok na počet 35. výročia oslobodenia ČSSR Sovietskou armádou, ktorý tvorí 186 
individuálnych a 14 kolektívnych záväzkov. Prijaté záväzky splnilo 10 organizácii a 154 
občanov, pričom bolo odpracovaných 8.090 brigádnických hodín a vytvorená hodnota 
diela za 315.878 Kčs. Čistá hodnota diela predstavuje 155.334 Kčs. Plnenie záväzkov 
bolo zamerané na úpravu okolia Pamätníka padlých, na úpravu cintorína, verejného 
priestranstvá v obci, na pomoc pri údržbe škôl, čistenie rigolov, potoka, opravu strechy 



na budove MNV, budovanie komunikácií, dokončenie prác na športovom ihrisku pri 
ZDŠ, úpravu okolia kultúrneho domu, ale najmä na pomoc pri rekonštrukcií požiarnej 
zbrojnice.  

Údaje do kroniky a ich správnosť schválila rada MNV :  
Predseda MNV:Člen rady MNV: 
Kronikár: 
(podpisy členov sú v kronike na str.354) 
 
V roku 1980 bola na podnet riaditeľky MKS p.Heleny Papcunovej založená 

folklórna skupina Červená. 
 
Žiadam o zakúpenie novej kroniky už pre rok 1981: Február 1981 „Ale veľký 

formát!“ 
Aspoň ako tá!! 
 

2. 

Kronika obce – JAKLOVE  

od roku 1981 Táto kronika obsahuje 400 číslovaných 
strán. 

V Jaklovciach, dňa 4. januára 1981. 

 

predseda MNV 
 
 

Rok1981 
Zápisy z roku 1981 píšeme do novej kroniky obce. Predchadzajúca je vedená od 

roku 1934, kotorá je zapísaná a uzavretá roku 1980. 
V tomto roku čaká našich občanov úloha podielať sa na úspešnej mierovej 

budovateľskej práci, na udržaní dosiahnutej vysokej životnej úrovne. To si však 
vyžaduje na prahu prvého roku 7.päťročnice naďalej využívať všetky možnosti, ktoré 
nám poskytuje socialistické plánované hospodárstvo, vrátane súboru opatrení na 
zdokonaľovanie plánovitého riadenia.  

V tomto roku v našej republike uskutočnia sa voľby do zastupiteľských zborov 
všetkých stupňov. Zároveň oslávime 60. výročie založenia Komunistickej strany 
Československá, uskutoční sa XVI. zjazd Komunistickej strany Československa. Stojí 



pred nami úloha rozvinuť záväzkové hnutie na počesť 60. výročia našej strany a 
nastávajucého XVI. zjazdu KSČ. Tento zjazd sa stane významným medzníkom na 
ceste nášho ľudu pri budovaní rozvinutej socialistickej spoločnosti, prerokuje a 
rozpracuje ďalšiu líniu, ktorá už bola rozpracovaná i na XV. zjazde KSČ. Táto línia sa 
ukázala správna, poskytla pevný základ celej politiky strany. Predstavuje komplexný 
dlhodobý marxisticko – leninský program politického, hospodárského, sociálneho 
rozvoja našej spločnosti. Vďaka politike Komunistickej strany Československa 
predstavuje dnes naša vlasť pevný článok socialistického spoločenstva. Ústredný 
výbor veľmi starostlivo sledoval, ako sa plnila Smernica pre hospodársky a sociálny 
rozvoj jednotlivých rokov 6. päťročnice. Tento rok, prvý v 7. päťročnici, nebude ľahší 
ako rok zavŕšený. Vo viacerých oblastiach nás čakajú ťažkosti väčšie, zložitejšie, 
ťažšie riešiteľné než v minulosti. Prejaví sa pravdivosť myšlienky, že ako dobre 
budeme pracovať, tak dobre sa budeme mať. Je to prostá a zrozumiteľná pravda. 
Jedine dobrá kvalitná práca vytvára podmienky pre lepší život všetkých. Chceme tiež, 
aby naša obec bola krásna na príjemnosti života občanov bohatá, aby si v nej občania 
rozvíjali vedomosti s radosťou a mali sa stále lepšie. Ľudské rezervy sú veľké, len 
musia byť správne usmerňované, aby sa členovia organizácií, ktoré sú v Národnom 
fronte stali ako prví obetaví budovatelia lepšieho zajtrajška, nech sa hlboká láska k 
vlasti premieta do činov. Veď práve zápal v prístupe je vizitkou socialistického vzťahu 
k práci, vtedy človek hlbšie pochopí význam toho, čo robí, najmä svoje spoločenské 
poslanie. Dnes už nestačí plniť iba príkazy nadriadených, uznesenie vyšších orgánov, 
ale treba vkladať svoj um do plnení prijatej smernice. S takým predsavzatím 
vstupujeme v našej obci do nového roku, kde sa budeme spoliehať na schopností, 
vysokú uvedomelosť, statočnosť občanov. Súčinosťou, najmä však jednotou, ruka v 
ruke, môžeme zvládnuť všetko. Veď vo vzájomnosti sú konkretné prejavy 
vlastenectva, ony sú najlepším vkladom do pokladnice spoločnosti. 

 

Výročie oslobodenia obce 
Prvým zhromaždením občanov a mládeže bolo v polovici januára 1981. pri 

pamätnej tabuli oslobodenia našej obce, ktorá je upevnená na budove Miestneho 
národného výboru. Zástupcovia jednotlivých zložiek tvorili čestnú stráž počas 
slávnostného príhovoru a upnutia spomienkovej stuhy s vencom. Príhovor so 
spomienkou na našich osloboditeľov predniesol predseda Národného frontu s. Juraj 
Grejták. Bezpečnosť na ceste počas spomienkových osláv zabezpečovali členovia 
pomocnej stráže Verejnej bezpečnosti spolu s členmi požiarneho zboru. Po oslavach 
bolo spoločné posedenie členov zväzu na požiarnej zbrojnici. 

 

Každodenný život obce 
V úvode bol zhodnotený prístup našich občanov k politickej angažovanosti v obci, 

je potrebné znovu pripomenúť účasť na výročnej členskej schôdzi strany, ktorá sa 
konala v priestoroch reštaurácie ,,Kaštieľ“. Predsedom KSS je s. Humeňansky Imrich. 



O niekoľko dni pozdejšie bolo Plenárne zasadnutie Národného výboru, na ktorom bol 
schválený Jednotný plán kultúrno osvetovej činnosti pre rok 1981.Na prvom zasadnutí 
MNV bol schválený Volebný program pre nastavajúce funkčne obdobie.Na úseku 
kultúrno – osvetovej a výchovnej činnosti obyvateľstva Miestné kultúrne stredisko 
uskutočňuje a organizuje osvetovú činnosť v spolupráci s miestnou ľudovou knižnicou, 
so spoločenskými organizaciami Národného frontu, školami ako aj so školskou a 
kultúrnou komisiou pri rade MNV. Na zasadnutí bolo ďalej konštatované, že obec má 
k januáru 1981  2.190 obyvateľov,  z toho 1.260 osôb v produktívnom veku, detí do 15 
rokov 700 a osoby nad 60 rokov 230. Za zamestnaním a štúdiom odchádza väčšia 
časť obyvateľstva, čo má v nemalej miere vplyv na negatívny rozvoj kultúrno – 
výchovnej práce a spoločenského života v obci.Zaškoľovanie detí predškolského veku 
zabezpečuje Materská škola. Výchovou v duchu marxisticko – leninského svetonázoru 
školopovinných detí sa zaoberá Základná škola s 15. triedami. Väčšia časť učiteľov do 
obce dochádza. 

 

Smutný január 
Prvý mesiac v tomto roku pre občanov začal zväčšia v žiali za svojimí blízkymi. 

Zomrelo nečakane 5 osôb. Pritom pred obcou za Dluhu záhradu bola pomerne veľká 
havária diaľkového autobusu Košice – Tatranská Lomnica. Pri stretnutí práve otvorila 
sa bočnica nákladného auta so štrkom, čo pretrhlo jednu stranu autobusu a nakoniec 
autobus zletel dole prudkým svahom. Prevráteniu zabránila silná stará vŕba. Následok 
: dvaja mŕtvi a 15 ranených. Všetci boli prevezení do Gelnickej nemocnice. Autobus 
nedá sa používať ani po oprave. 

 

Výstavba rybníka 
Výstavba rybníka pokračuje v plnom prúde. Výstavba je v druhej polovici Kartišni, 

tesne pod Kradzinami. Pred výstavbou tento úsek v prírode dlhé roky slúžil na 
poriadanie detských majálesov, posedenim v prírode pri kotlíkovom guláši, rôznych 
súťaži v prírode. Kus tohto pekného prostredia je odkrojený pre výstavbu uvedeného 
rybníka. 

 

Nový hospodár kaštieľa 
Jednotné roľnícke družstvo upustilo od vedenia vlastnej reštaurácie pre zlý 

hospodársky výsledok, ktorý bol zapríčineny tým  že neboli kvalifikované, pracovné 
sily. Celú budovu prevzali Reštaurácie a nasadili svoj personál. Stravovanie a obsluha 
sa zlepšila. Týmto našej obce pribudla ďalšia, po našom krčma, čiže môžeme 
zaevidovať už tri. Na druhej strane veľmi postrádajú naši občania Zelovoc a obchod 
zo zmiešaným tovarom. 

 



Zaznamenané akcie v zimných mesiacoch 
Zväz protifašistických bojovníkov spolu s Národným frontom zorganizovali 

besedu s predstaviteľmi obce, závodov a ZPB. Účasť bola veľmi dobrá. Po besede 
nasledoval „Ples pionierov“. Usporiadali ho ZRPŠ a DO – SZM. V závere mesiaca 
január prebehli zimné hry. Zúčastnili sa ich deti MŠ a ZŠ. Súťaž – streľba zo 
vzduchovky. Z priležitosti oslobodenia obce bol usporiadaný Branný pretek. 
Basketbalový turnaj o pohár Februárového víťazstva. Usporiadaný ples divadelných 
ochotníkov. Tento ples sa konal z priležitosti blížiacich sa osláv 60. výročia založenia 
ochotníckého divadla v našej obci. Rozhlasový krúžok odvysielal niekoľko relácií. 
Miestna knižnica usporiadala : posedenie nad knihou, spoločné čítanie rozprávok, 
niekoľko výstavok, napríklad 36. výročie oslobodenia. Dielo vedúcich činiteľov KSČ, 
Víťazný február  v literatúre, Spisy J.C.Hronského, Spisy F.M.Dostojevského, Február 
1948. Zväzáci spolu s organizáciou Zväzarmu, usporiadali kvíz ,,Víťazný Február“. V 
zimných mesiacoch bola i bohatá prednašková činnosť, odzneli prednášky, ako : 
Svetové mládežnícké hnutie za svetový mier, Starosť o rodinu, Zásady účelového 
hospodárenia v rodine, Predchádzanie požiarom, Február 1948, Preventívna 
prehliadka, Spoločenské postavenie ženy v socializme, Lenin – vodca – učiteľ, 
Starostlivosť ženy v materstve, Boj proti požiarom spôsobených deťmi, Boj proti 
alkoholizmu a taxikománii a ďalšie ešte počas celého roka k jednotlivým výročiam a 
pamätnym dňom. Okrem tejto činnosti uskutočnili sa besedy, ako : Jilemnický – 
socialistický realizmus, Voľby kedysi a dnes: I ďalšia kultúrno – osvetová činnosť počas 
celého roka bola zameraná k významným udalostiam, ako : XIV. zjazd KSČ,60. výročie 
založenia KSČ, voľby do zastupiteľských zborov, 60. výročie založenia ochotníckeho 
divadla v obci. Všetky pripravované akcie sledovali a vytvárali vhodné podmienky k 
formovaniu socialistickej kultúry, myslenia a socialistického spôsobu života. Základnou 
neoddeliteľnou súčasťou komunistickej výchovy je estetická výchova. Jej obsahové 
zameranie smerovalo na vytváranie vysokých duchovných hodnôt človeka a jeho 
správneho vzťahu k socialistickému umeniu. MKS, ako aj spoločenská základňa MNV, 
spoločenských i záujmových organizácii NF a škôl, rozvíja kultúrno – výchovnú 
činnosť, cieľavedome uskutočňuje celospoločenské záujmy a potreby našich 
obyvateľov v duchu marxistického – leninského svetonázoru. 

 

Oslavy 60.výročia KSČ 
Viď list číslo 8. 
V apríli naša strana oslávila 60. výročie založenia a pritom významnom výročí za 

spolupráce spoločenských organizácií školy, zabezpečili podujatia zamerané práve k 
tomuto výročiu. MKS (Miestné kultúrne stredisko) zabezpečilo pre pionierov a mládež 
tématický večer pod názvom „Život komunictu“. Toto podujatie sa uskutočnilo v 
priestoroch MKS a to v dočasnom agitačnom stredisku. Na toto podujatie bol pozvaný 
člen KSČ s Michalom Jurtinusom, ktorý svojím rozprávaním priblížil ťažké dni života 
komunistu. Oslavy 60.výročia KSČ vyvrcholili slávnostnou akadémiou, kde pionieri a 
mládež pripravili kultúrny program. Športovci pre svojich členov zabezpečili lektora 



socialistickej akadémie, ktorý im predniesol prednášku na tému „Dejiny KSČ v ČSSR 
a v ZSSR“. 

 

Oslavy MDŽ 
Viď list číslo 8. 
Tak ako po iné roky oslavy MDŽ zabezpečuje SZŽ, ktoré okrem pripravenej 

slávnostnej akadémie navštevujú prestárle ženy. Členky ČSČK pri tejto priležitosti 
odovzdajú najtarším svojim členkám kvety. Zapájajú sa tiež do kultúrneho programu. 

 

Úspechy našich pionierov 
Pionierská skupina Františka Tomeka pri ZŠ a ZDŠ v tomto roku dosiahla 

pozoruhodné výsledky, ktoré si zaslúžia pozornosť i v obecnej kronike. Hlavné úlohy 
pionierskej skupiny boli zamerané v duchu 60. výročia založenia Komunistickej strany 
Československa. Hlavnou úlohou bolo zapojiť sa do celoštátneho pochodu pionierov 
„Pochod za Červenou zástavou“. Do pochodu sa zapojili všetky oddiely iskier a 
pionierov. V ideovo-výchovnej práci sa kladol dôraz na vedenie iskier a pionierov k 
aktívnej účasti na budovaní  rozvinutej socialistickej spoločnosti, a tak realizovať 
závery a úlohy prijaté 15. zazadaním ÚV KSČ. Práca záujmových útvarov bola sčasti 
rozpracovaná v hodnotení plnenia výchovného systému a práce pionierských 
pracovníkov. Na škole bolo 10. záujmových útvarov : letecko – modelársky, lodno – 
modelársky, rybársky mladší a starší, hudobno – zábavný – flauty, spoločenských 
tancov, zdravotnický krúžok, divadelný, ateistický, požiarnický. Najlepšiu činnosť 
vykazovali krúžky modelárske, tanečný, hudobný, zdravotnícky a divadelný. 
Zúčastňovali sa rôznych súťaži v rámci obvodu ako i v rámci okresu,v lodnom 
modelárstve. Fero Čech sa prebojoval do krajského kola. Pekný výsledkoch sa 
dopracovali leteckí modelári najmä na okresných súťažiach. Materiálne zabezpečenie 
činnosti záujmových útvarov bolo zabezpečované zo strany vedenia školy. Dobré 
podmienky sú pre lodných modelárov na našej priehrade. Tuná sa schádzajú žiaci z 
celého okresu. Okolo priehrady sú dobré podmienky pre súťaž Šarkanov. Do tejto 
súťaže sa zapájajú najmä oddiely iskier a mladších pionierov. V prírodovednej oblasti 
pracovali dva útvary. V športovej oblasti boli zapojené všetky oddiely do športovej ligy. 
Prebehli súťaže vo volejbale, futbale, v ľahkej atletike, lyžovaní. V kultúrno – umeleckej 
oblasti divadelný krúžok sa predstavil hrou „Včielka Bzučalka“. Krúžok fláut pripravil 
program na rôzne podujatia. Uskutočnila sa súťaž v interpretacii detských tanečných 
piesní „Červená ruža“. Doprovod piesní uskutočnila hudobná skupina Alfa Beat. Túto 
súťaž je veľmi obľubená a je na nej i pekná účasť divákov. Súťaž „Spievanky 
spievanky“ v interpretácii ľudových piesní je tiež obľubená v našej obci. Vo verejno – 
prospešnej činnosti pionieri prijali záväzky k 60. výročiu založenia KSČ. V zberových 
akciách pionieri nazbierali 24.000 kg železa, 1.700 kg papiera, 1.020 kg textilu, pri 
skrášľovaní priestranstiev školy odpracovali 996 hodín. Na fond solidarity odviedli 338 
Kčs. Družobná činnosť je dobrá, nadviazaná je družba s pionierskou skupinou pri ZDŠ 



a ZŠ v Hornej Potôni v okrese Dunajská Streda. S priateľmi v Hornej Potôni si dopisuje 
42 pionierov. V rámci letnej činnosti sa zúčastnilo 12 pionierov 7 – dňového tábora v 
Hornej Potôni. 

 

Životné jubileum 
Viď list čílo 9. 
Životné jubileum, a to 50 rokov,oslávil predseda MNV s. Petrík Ján. Zbor pre 

občianské záležitosti mu pripravil milú slávnosť na MNV, kde sa zúčastnili zástupciavia 
ONV, predsedovia MNV susedných obcí a zástupcovia spoločenských organizácii. 
Zástupca ONV s. Božok F. odovzdal jubilantovi medailu za rozvoj 
Východoslovenského kraja. Pri tejto priležitosti dostal medailu od OVSZM, odovzdal ju 
s. Tomšík Ján, bývalý náš riaditeľ ZDŠ, teraz školský inšpektor. Posedenie s 
pohostením sa konalo už v pristavenej novej požiarnej zbrojnice. 

 

Slávne májove dni 
Oslavy 1a 9. mája konali sa tak ako každoročné v Gelnici. Organizácia SZM pri 

tejto priležitosti zorganizovali pochod vďaky Smižany – Jaklovce – Gelnica do 
prvomájového sprievodu. 9. mája všetky zložky združené v NF zúčastňujú sa na 
slávnostnom akte kladenia vencov pri pomníku padlých. V tomto roku slávnostný 
príhovor predniesol tajomník MNV s. Zahornacký. 

 

Predstavovanie kandidátov 
Nemalou úlohou v našej obci v tomto roku bola príprava volieb do zastupiteľských 

zborov. Pri tejto priležitosti bolo zriadené Agitačné stredisko v miestnosti MKS a Klubu 
mládeže, kde sa o činnosť starali členovia spoločenských organizácií. Boli vytvorené 
agitačné dvojice, ktoré v agitačných dňoch v jednotlivých volebných obvodoch 
pripravovali a oboznamovali občanov so zabezpečením volieb v tomto roku. Bola 
zorganizovalá prednáška pre občanov, ktorí prvýkrát pristupovali k voľbám. Pri 
predstavovaní kandidátov bol prednesený nový volebný program našej obce. 

 

Voľby do NV 
Viď list číslo 10. 
Na voličských zoznamoch bolo zaregistrovaných 1.361 voličov. Voľby začali o 

12.00 hodine. Tentokrát v obci sme mali dva volebné miestnosti. V ZDŠ okrsok č.1.v 
Požiarnej strážnici  okrsok č.2. Už o 10.30 boli pripravené volebné lístky za účasti 
aktivistu ONV s. Hricku. Prvý volič bol na okrsku č.1, a to 81 ročný Uličný Jozef, 
zakladajúci člen strany v našej obci, spolu s. Eliašom Jánom 74. r. Nálada bola 
výborná, veselá. K urnám pristupovali organizácie spoločne. Prvý kolektív, ktorý prišiel 



k voľbám bol kolektív pracovníkov z Vápenky Margecany, súto občania našej obce, 
ktorí pracujú v uvedenom závode. Ďalší kolektív bol ZPO, SZM, Zväzarm, Zväz žien, 
Záhradkári, Červený kríž, T.j. o 19 °° h v prvý deň volieb bolo voliť 851 občanov. Pred 
požiarnou zbrojnicou voličom vyhrávala dychovka z V.Folkmára. Pozdejšie keď sa 
dychovka presťahovala do ZDŠ k tunajšej volebnej miestnosti vyhravala hudba s. 
Papcuna I. do neskrých večerných hodín. Medzi časom spestrili čas volieb spevom 
občania Žakaroviec v pekných krojoch, ktorých k nám doviezol autobus. Nálada bola 
veľmi dobrá a prijemná. Voliči sa dlho zdržiavali pred volebnou miestnosťou. Večer v 
oboch volebných miestnostiach do 21,00 odvolilo 1 213 občanov. Na druhý deň volili 
väčšinou turnusoví zamestnanci a nemocní, pri ktorých boli členovia volebných komisií 
s prenosnou urnou. Celkom volilo 1 361 občanov + 8 na volebný preukaz, čiže 100%, 
kandidáti boli zvolení : Miestna volebná komisia Národného frontu a Obvodná volebná 
komisia pre voľby do Miestneho národného výboru vyhlasuje, že zaregistrovala a 
zároveň boli zvolení kandidáti Národného frontu :  

Mária Hricková, 28.r. náklad.poklad. ČSD č.d.124. 
Brunhilda Fedorová, 39.r. učiteľka č.d.106 
František Hricko, 28.r. učiteľ č.d. 249 
Marián Burkuš, 23.r.elektomonter č.d.362 
Margita Kandrová, 45.r. telefonistka č.d. 32. 
Milan Mitrík, 24.r. zámočnik č.d. 245. 
Juraj Kipikaša, 50.r. majster č.d. 49.  
František Jusko, 34.r. zásobovač č.d. 76. 
Adam Kaľavský, 39.r. ved.skladu č.d. 91. 
Ondrej Papcun, 42.r. zámočník č.d. 92. 
Jozef Varga, 43.r. OOŽ č.d. 373. 
František Kipikaša, 24.r. mechanik č.d. 248.  
Helena Papcunova, 30.r. riad.MKS č.d. 139. 
Ján Petrík, 50.r. predseda MNV č.d. 175. 
Ján Gajdoš, 44.r. majster ČSD č.d. 188.  
Juraj Hradisky, 40.r. OOŽ č.d. 121.  
Jaroslav Kandra, 23.r. zámočník č.d. 263. 
Pavol Papcun, 42.r. vyhybkár ČSD č.d.104.  
Mária Mirvajová, 35.r. riaditeľka MŠ č.d. 296.  
Mária Gregová, 53.r. robotníčka JRD č.d. 378. 
Ján Hleba, 35.r. zámočník č.d. 237.  
Michal Zahornacky, 42.r.referent ČSD č.d. 403. 
Mária Keruľová, 31.r. robotníčka č.d. 308.  
Jozef Pribičko, 26.r. elektrikár č.d. 313.  
Jozef Mitrík, 58.r. vlak ved.ČSD. č.d. 146.  
Imrich Macko, 28.r. ved.ref.KAP. č.d. 508. 
Alžbeta Engeľová, 22.r. adm.prac. č.d. 502. 
Mária Kandrová, 46.r. ved.šk.jedálne  236. 
Anna Richnavska, 53.r. rob. JRD. č.d. 254. 
Jozef Mitrík, automechaníkč.d. 339. 



 

Rok na dedine 
Pod týmto názvom konalo sa folklórne vystúpenie na školskom dvore za veľkej 

účasti našich občanov. Súbor vystupoval v našich jaklovských krojoch. Vystupenie 
bolo súčasťou osláv 60.výročia založenia ochotnického divadla v obci. 

 

Surovo drevo 
Počas letných prázdnin znovu občania zažili pekný zážitok pri kultúrnom 

vystúpení, a to pri divadelnej hre Surovo dervo od Ivana Bukovčana. Divadelna scéna 
bola postavená v prírodnom anfiteatri z čerstvých kríkov a stromčekov. Účasť bola 
rekordná a hra sa obecenstvu veľmi páčila. Hru režirovav Fedor Ondrej. 

 

Oslavy 60.výr.och.divadla 
Viď list číslo 11. 
Každá ľudská činnosť nevznikla náhodne, ale prechádzala jej doba vzniku, rastu 

a zdokonaľovania. Aj umenie, teda aj divadlo, má svoju históriu, a to tak vo svetovom 
ako aj v miestnom meradle. V našej obci prvé ochotnícke divadlo sa odohralo v roku 
1921. Bola to hra Ferka Urbánka „Hrob lásky“. Teda rok 1921 je skutočným rokom 
počiatkov ochotníckeho divadla v našej obci. V období vzniku ochotníckeho divadla až 
po ďalšie roky sa mu venovali pani učiteľka Poklembová, po nej učiteľ Musko, Fota. 
Po oslobodení v roku 1945 s.Mazúr,Ocilka.Po  nich s. Macko, Kaľavský. V 60.rokoch  
nastupuje na režijnú cestu Hrubčo Imrich, Grejták, Fedor, Humeňanský jeho zásluhou 
ochotnícke divadlo sa zúčastňuje prehliadok a súťaží a získava v rámci okresu a kraja 
veľmi pekné umiestnenie. V deň samotných osláv MKS pripravilo a nacvičilo 2 
hodinový program, ktorý veľmi vkusne uvádzali s. Grejták spolu s učiteľkou 
Petričkovou. Účastníci osláv potleskom odmeňovali jednotlivé čísla. Po programe 
nasledoval slávnostný prípitok a spoločná večera, po všetkom spoločná večera,po 
všetkom spoločná veselica do rannych hodín. Vyhrávala hudobná skupina Sigma pod 
Vedením Ľuboša Burkuša. Účasť hostí bola výborná. Nezučastnili sa iba niektorí zo 
zakladateľov, či už pre starobu či pre chorobu. I napriek tomu títo poslali zdravice, ktoré 
boli prečitané prítomným. 

 

Otvorenie požiarnej zbrojnice 
Otvorenie novej prístavby požiarnej zbrojnice, výbor ZO ZPO pripravil 

slávnostne. Slávnostné otvorenie uskutočnil predseda MNV, ktorý slávnostne 
prestrihol stužku u vchodu. Slávnostné vyhodnotenie prebehlo v novej zasadacej 
miestnosti. Príhovor som predniesol osobne, nakoľko zastávam funkciu v ZO ZPO 
predsedu organizácie (Eliáš Imrich). Pri tomto slávnostnom  akte zarazilo nás to, že sa 



nik nezúčastnil z pozvaných hosti OV ZPO. V sále kulturného domu pokračovali oslavy, 
kultúrnym programom,občerstvenim. Do tanca a na počúvanie vyhravala požiarnicka 
hudba pod vedením Ľuboša Burkuša. 

 

Telovýchova a šport 
V tomto roku zapojil sa futbalový oddiel znovu do súťaže. Začali v najnižšej 

futbalovej súťaži. V celej sezóne darilo sa im výborne a v závere skončili na poprednom 
mieste. To znamená, že v jarnej sezóne je nádej na postup do vyššej súťaže – triedy. 
Výbor TJ bol tiež zvolený z nových členov na čele s predsedom s. Kipikašom Františ. 
Miestné ihrisko bolo dostatočne využité cez voľné soboty a nedele. Konali sa súťaže i 
futbalové turnaje. Peknú účasť zaznamenali na turnaji ktorý už poriadalo SZM spolu s 
ZO ZPO. V strede ihriska stál 100 l sud piva Šariš. Pohostený boli i naši dôchodcovia 
čo sú futbalu verní a nechýbajú na majstrovských zápasoch, ani na ostatných 
turnajoch. Počas sezóny prebehli žiacke súťaže. Usporiadaný bol športový deň, kde 
okrem futbalu boli iné športové podujatia. 

 

Práca ZPOZ 
Práca Zboru pre občianské záležitosti bola v priebehu roka pestrá. V obradnej 

sieni bolo uvítanie narodených deti v počte 38, odovzdanie občianských preukazov 31, 
počet uzavretých manželstiev 70 z toho 28 párov položili kyticu k pamätníku. Počet 
umrtí 16 z toho tri občianske pohreby. 

Viď číslo listu 12. 
Bol uskutočnený aktív matiek pri príležítosti dňa ČSĽA v počte 13. čo majú synov 

na základnej vojenskej službe. 
 

Poveternostné podmienky 
Tento rok vyhovoval našim poľnohospodárom. Vlahy bolo dostatok v našom 

chotáry. Ba pár dní bolo pomerne i teplo. V týchto dňoch bola priehrada obsadená. 
Počas letných prázdnin bola obsadená i Sašina, miesto pre prechodné stanovanie. V 
tomto roku MNV inkasoval doposiaľ najväčšie inkaso za použitie vyhradenej takzvanej 
pláže, po jaklovsky „Husej pláže“. Ťažkosti boli zaznamenané pri zbere krmovín pri 
sušení. Tu pomohli brigády organizácií Národného frontu. Žatva prebehla za dobrého 
počasia, tiež aj ostatné jesenné práce. Bola zaznamenaná mimoriadna úroda kukurice, 
ktorá sa na našom chotári urodila a podstatné je, že dozrela na 100%. Taká úroda ešte 
v našom chotári nebola na čo mali vplyv dobré poveternostné podmienky .Pre dobré 
počasie boli dodržané agrotechnické termíny. 

 
  



Volebný program 
Volebný program je výrazom a nástrojom rozvoja socialistickej demokracie. Stal 

sa mobilizujúcou silou pri plnení úloh výstavby a uspokojovania potrieb našich 
občanov. Orientoval úsilie a aktívitu občanov na spoločenský najvyznamnejšie oblasti 
k ich účasti na ideovopolitickej, politicko – organizátorskej a kultúrno – výchovnej práci, 
na zabezpečenie bytovej politiky, služieb a na vytváranie lepšieho životného prostredia 
v obci. Volebný program Národného frontu sa takto stal vodidlom v práci národného 
výboru už od volieb do zastupiteľských zborov. Za uplynulé volebné obdobie, každý 
rok v kronike je uvedené plnenie volebného programu, preto v závere uvádzam 
splnenie heslovite ako : zavedenie ústredného kúrenia v Materskej škole, údržba škôl, 
celkový náklad činil 443. 706 .-výstavba športového ihriska pri ZDŠ, oprava budovy 
knižnice, zriadenie MKS, údržbárske práce kultúrneho domu, a to výmena podlahy na 
javisku, predlženie javiskovej časti, údržba miestneho rozhlasu, v ďalšom roku 
výstavba mostu cez Folkmársky potok v Hlinku, výstavba bezprašných komunikácii v 
časti obce Fron, Farské, Breh, Jarek, Hlinek, Pod Chodníkami, celkový náklad činil 656 
tisíc. V roku 1979 pokračovali práce na bezprašných cestách, a to, do rekreačnej 
oblasti, výstavba rigolov na Frone, Skaličky, Vyhon – MNV, k rodinným domom pri 
Kaštieli, výstavba prístupovej cesty v Šmigronde, úprava križovatky na Vyhone. Pre 
cestujúcich zabezpečené prístrešky na každej autobusovej zastávke. Na úseku športu 
oplotenie ihriska. Na úseku vodného hospodárstva : úprava miestneho potoka. Ďalej 
v obci vymenené svietidlá za výbojkové, predĺženie sekundárnej siete k rodinným 
domom pri Kaštieli, preloženie vysokého napätia v Tajchu, úprava priestorov okolo 
pamätníka, zabezpečenie odvozu domového odpadu, výstavba rozširenia požiarnej 
zbrojnice, zriadenie poštového úradu (preloženie), Na úseku investičnej výstavbe : 
výstavba betonového mostu cez Hnilec, vystavená bytová jedotka pre učiteľov. 

 

Nové úlohy 1981 – 1985 
Úlohy volebného programu na roky 1981 - 1985 : výstavba materskej školy, 

výstavba silažného žľabu, rekonštrukcia teľatníka, výstavba centrálnej prípravne 
krmív, dokončenie výstavby rybníka, výstavba a dokončenie Pionierského tabora v 
našom chotári, oprava oplotenia areálu MŠ, údržba školy, vybudovať centrum názornej 
agitácie, údržba Klubu mládeže, zabezpečiť prekrytie rigolu pozdĺž cesty od MNV pod 
Vyhon, oprava cesty. Stara draha, výstavba studne pre verejné táborisko. 

O plnení volebného programu 1981 – 1985 budem hodnotiť zvlášť v každom 
roku.  

Zápis schváleny na rade MNV 8.2.1982. 
Predseda MNV:Člen rady MNV: 
Kronikár: 
(podpisy členov sú v kronike na str.28) 
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